

共和党拥挤的赛道对特朗普是好消息？

记者 赵思霆

美国共和党全国委员会近日宣布，党内总统候选人的首场辩论将于8月23日在威斯康辛州密尔沃基举行。随着这一日期日益临近，有意加入总统候选人提名争夺战的共和党人开始扎堆参选：

6月14日，美国佛罗里达州迈阿密市市长弗朗西斯·苏亚雷斯向联邦选举委员会提交文书，参加2024年美国总统竞选。他是古巴裔美国人，是目前共和党总统竞选人中唯一一位拉丁裔。苏亚雷斯自2017年起担任迈阿密市长，是共和党中的温和派。他曾表示，在2016年和2020年大选中均未投票支持特朗普。

6月7日，美国北达科他州州长道格·伯古姆在该州最大城市法戈宣布竞选总统，成为最新一位加入选战的共和党人。按照伯古姆的说法，促使他决定参选的有三件事——经济、能源和国家安全。

6月6日，美国新泽西州前州长克里斯·克里斯蒂宣布参选总统，他被美国媒体形容为“对特朗普最直言不讳的共和党批评者之一”。此人曾参加2016年大选，但因支持率太低而退选，转而支持特朗普，但现在两人已经反目。克里斯蒂上个月曾批评特朗普“就是个电视明星，仅此而已”，如果让特朗普重返白宫，“他的表现会比前一个任期更糟”。

伯古姆加入选战当天，另一位共和党重量级人物、前副总统迈克·彭斯在艾奥瓦州发表演讲，正式启动竞选活动。此前，他已正式向美国联邦选举委员会递交竞选文件。这位特朗普昔日搭档，指责其煽动2021年1月的国会山骚乱，并在演讲中直接向特朗普“开炮”：“任何把自己置于宪法之上的人都不应该成为美国总统。任何要求别人把他置于宪法之上的人都不应该再次成为美国总统。”

苏亚雷斯、伯古姆、克里斯蒂和彭斯入局，使得本已人数众多的共和党总统候选人提名赛道更加拥挤。特朗普早在去年11月就宣布再度竞选总统。此外，已在赛道上的共和党人还有美国前常驻联合国代表妮基·黑利、阿肯色州前州长阿萨·哈钦森、南卡罗来纳州联邦参议员蒂姆·斯科特、印度裔企业家维韦克·拉马斯瓦米、密歇根州商



这是今年4月12日在纽约特朗普大厦拍摄的美国前总统特朗普。 新华/法新



美国前副总统彭斯的资料照片。 新华/法新



美国佛罗里达州州长德桑蒂斯。 新华社发

人佩里·约翰逊、得克萨斯州商人瑞安·宾克利、蒙大拿州前州务卿科里·斯泰普顿以及电台主持人拉里·埃尔德。

预计在接下来一段时间里，这一名单还将继续加长。反观民主党那边，形势就明朗了很多，除了在2024年谋求连任的现任总统拜登，已经宣布竞争党内总统候选人提名的还有畅销书作家玛丽安娜·威廉姆森，以及美国已故前总统肯尼迪的侄子小罗伯特·肯尼迪。

相较于美国民主党全国委员会设定的候选人资格标准——具备一定数量的捐款人或者达到一定比例的支持率，且

二者满足一项即可，共和党全国委员会设定的候选人首场辩论“门槛”就高了许多——必须要在三项全美民调中达到1%的支持率，必须有至少4万名捐款人的竞选捐款记录，必须签署承诺支持共和党最终提名的总统候选人。

如果从参选人名单长度来看，如果共和党全国委员会不设定“门槛”或降低标准，那么首场辩论的舞台无疑将拥挤不堪。尽管参选人数众多，但真正有竞争力的屈指可数。

美国晨间咨询公司(Morning Consult)5月16日公布的民调显示，特朗普在

共和党初选选民中的支持率为61%，德桑蒂斯为18%，彭斯只有6%，当时其他参选人的支持率更低。

路透社/益普索5月的民调显示，特朗普在共和党初选选民中的支持率为49%，排在第二位的德桑蒂斯为19%，彭斯和黑利分别为5%、4%，克里斯蒂和斯科特的支持率仅为1%。

美国昆尼皮亚克大学5月中下旬的民调显示，特朗普的选民支持率为56%，德桑蒂斯为25%，其他参选人的支持率都仅有个位数。美国有线电视新闻网5月24日发布的民调显示，特朗普在共和党选民中的支持率为53%，德桑蒂斯为26%，彭斯和黑利的支持率均只有6%。

美国民调数据聚合网站“真实清晰政治”对5月所有主要民调结果取平均值后发现，特朗普的支持率为56%，德桑蒂斯为19.9%，其他参选人的支持率都极低。

尽管特朗普官司缠身，但这并未影响他的支持率，各种负面新闻反倒成了特朗普竞选造势的工具。就在6月8日，特朗普的律师特拉斯蒂确认，特朗普因卸任时处理机密文件不当而受到美国司法部7项刑事指控，罪名包括串谋、虚假陈述、妨碍司法、违反《反间谍法》非法持有密件等。特朗普由此成为首位受到联邦刑事指控的美国前总统。

而根据美国司法部6月9日公布的一份44页起诉书，特朗普被控犯有31项故意保留国防信息的罪名，以及串谋妨碍司法公正、扣留文件或记录、腐败地隐藏文件或记录，在联邦调查中隐藏文件、隐瞒计划、虚假陈述和表述罪。

特朗普在共和党内部依然拥有强大影响力，而且在选民中也拥有相当一部分的“铁粉”，因而即便党内对手众多，其中很多人都“炮轰”特朗普，宣称在特朗普之外给选民更多选择，但这么多竞争对手只能分散选民注意力，却难以从中脱颖而出，更难以对特朗普构成威胁。

2016年美国大选时，“政治素人”特朗普凭借反建制派的主张和表现，一举击败其他16名共和党参选人，获得总统候选人提名并最终入主白宫。2020年美国大选时，拜登也是在20多名民主党参选人中笑到了最后。

日本自卫队部署“转向西南”动作频频

记者 赵世峰

据共同社报道，日本防卫省目前正在协调在佐贺市佐贺机场建设陆上自卫队“鱼鹰”运输机驻地，并于6月12日启动了毗邻机场规划地的土方工程。而且，相关施工将24小时不间断进行，力争包括机库和停机坪等设施在2025年6月底前完成。据悉，这是日本强化九州及冲绳方面防卫力，将自卫队部署“转向西南”计划的最新一环。

根据日本防卫省的计划，佐贺驻地建成后，除了部署目前暂时在千叶县木更津驻地的17架“鱼鹰”运输机，佐贺县目达原驻地的约50架直升机也将移驻此地，自卫队员人数将达到700人至800人。“鱼鹰”运输机将负责运送陆上自卫队的离岛防卫专门部队“水陆机动团”。相较原来的运输直升机，“鱼鹰”速度更快，飞行距离更长。

日本防卫省2014年向佐贺县政府提出在佐贺机场部署“鱼鹰”运输机的要求，该县知事山口祥义2018年表示接受部署计划。今年5月，日本防卫省与作为驻地规划用地名义人的当地渔业协会签订了土地买卖合同，但该计划遭到当地居民反对。6月13日，反对部署“鱼鹰”运

输机的居民封堵佐贺驻地建设规划地入口，在现场拉出写有“不需要‘鱼鹰’”的横幅，高喊“停止施工”，并阻止施工车辆通行，警方出动了防暴警察。

早在2010年，日本就明确将防卫重心转向西南方向。2010年12月，日本政府召开安保会议及内阁会议，通过了作为此后10年日本防务指南的《防卫计划大纲》和《中期防卫力量整备计划》。文件首次用“机动防御能力”概念取代以往的“基础防卫构想”，其核心是加强海上和陆上自卫队力量，增加部署潜艇，在“紧急事态发生时”迅速应对。作为构筑“机动防御能力”的重要举措，《防卫计划大纲》指出将在未配备自卫队的岛屿地区派驻最小限度的部队，部队所在地区要具备机动力、输送能力以及作战应对能力。《中期防卫力量整备计划》则进一步明确，上述区域指的是“西南诸岛”。

近年来，日本加强在西南方向的自卫队部署。去年1月，美日外长和防长“2+2”会谈签署新防务协议，就“强化西南诸岛自卫队的态势，增加日美军事设施共同使用程度”达成一致。今年3月，位于冲绳县石垣岛的石垣基地启用，配备“12式”陆基反舰导

弹以及“03式”中程防空导弹，后续还将部署用于对敌基地攻击的远程导弹。鹿儿岛县奄美大岛、冲绳本岛、冲绳县宫古岛已经部署导弹部队，加上石垣岛的部队，形成4个据点的格局。在鹿儿岛县马毛岛兴建自卫队基地的工程也在推进之中。

此外，日本防卫省还计划在位于九州岛的官崎县航空自卫队新田原基地部署F-35战机，以加强所谓“离岛防卫”。按计划，首批6架将于2025财年部署到位。日本防卫省称，将F-35战机部署在新田原基地，一方面可以在自卫队新建的马毛岛航母舰载机模拟起降训练基地进行训练，另一方面可以与日本海上自卫队的“出云”级直升机驱逐舰进行舰上起降训练。

日本海上自卫队的两艘“出云”级直升机驱逐舰“出云”号和“加贺”号的母港，分别位于本州岛东海岸的吴港和横须贺港，距离新田原基地都不远，二者正在改装以达到轻型航母的用途。

日本政府加强西南方向自卫队部署的行为，给当地民众带来安全危机。5月21日，约2000名反对日本政府强化南西诸岛防卫的冲绳市民，在冲绳县北谷町集会游行。其中，还包括来自石垣市和与那

国町等离岛居民，人们高呼“扩大军力会破坏生活”“不要毁了冲绳”等口号，手持写有“不要把岛屿变成战场”等字样的横幅游行。84岁的冲绳县读谷村雕刻家金城实是二战冲绳战役的亲历者，他说：“自卫队不会保护县民。为了冲绳的和平与孩子，我们不能沉默。”

冲绳县知事玉城丹尼6月9日造访防卫省，在与防卫副大臣井野俊郎会面时要求不要在县内部署拥有对敌基地攻击能力的远程导弹。玉城丹尼称，“不能让冲绳成为攻击对象”，并要求减轻美军基地的负担。社会团体“全冲绳会议”6月13日在国会举行集会，将要求“放弃美军普天间机场搬迁至边野古”的56万份请愿签名递交在野党议员。

七国集团(G7)峰会召开前，美国《时代》杂志专访日本首相岸田文雄，杂志封面文章标题是“岸田欲抛弃数十年的和平主义，让他的国家成为真正的军事大国”。尽管在日本政府提出异议后该杂志在网络版“改口”，但这无意间道出了日本的野心。日本加速在西南方向排兵布阵，用实际行动一步步挣脱“专守防卫”原则的限制，让和平主义成为空架子。